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Lies den folgendenden Text und antworte auf die 

Fragen 1 - 5. 

Ein 26-jähriger Kalifornier hat 2010 beim jährlichen 

Würstchenwettessen in New York zum vierten Mal 

hintereinander gewonnen. Joey Chestnut verschlang 

in zehn Minuten 54 Hotdogs. Nach Angaben der 

„New York Daily News” blieb der Zweitplatzierte mit 

43 Hotdogs weit hinter dem Sieger zurück. Der 

Wettbewerb wird seit 1916 von der New Yorker 

Imbisskette „Nathan’s” veranstaltet und im Sommer 

am amerikanischen Unabhängigkeitstag ausgetragen. 

2009 hatte Chestnut mit 68 Hotdogs einen Weltrekord 

aufgestellt. 

1. Der 26-Jährige hatte den Weltrekord mit ........... 

Hotdogs aufgestellt. 

A) 26   B) 43   C) 54   D) 68  E) 1916                             

2. Der Wettbewerb wird am ........... organisiert. 

A) 1.Mai      B) 3. Oktober    C) 1. Dezember 

D) 4.Juli E) 8. März 

3. Joey gewinnt das Wettessen seit ............. . 

A) 2006    B) 2007     C) 2008    D) 2009 E) 2010                             

4. Joey Chestnut hat mit ........... Würstchen mehr 

verschlungen als der Zweitplazierte. 

A) 10     B) 11     C) 43      D) 54     E) 68  

5. Was passt nicht? Der Wettbewerb wird ............ 

organisiert. 

A) in New York          B) seit 1916 

C) seit fast 100 Jahren  

D) von der New York Daily News  

E) von einer Imbisskette   

6. Was passt zusammen? Man soll den Tag ............ . 

A) nicht vor dem Abend loben 

B) nicht am Morgen bestrafen   

C) nicht am Abend leben 

D) nicht vor dem Sonnenuntergang beenden   

E) nicht schnell zu Ende bringen           

7. Die Präposition ,,für“ kann neben welchem Verb 

nicht stehen? 

A) sich bedanken       B) sich interessieren 

C) sorgen      

D) erfahren      E) sich entscheiden 

8. Was passt zusammen? Besser den Spatz in der 

Hand ................ . 

A) als kurze Beine 

B) als die Taube auf dem Dach 

C) als ins Maul zu schauen  

D) als am Abend die Katze fangen 

E) als ein fleißiger Faule                                              

9. Johanna leidet .......... einer schlimmen Krankheit. 

A) an      B) bei   C) in    D) vor   E) von  

10. Mehr .......... die Hälfte der Vegetarier 

entscheiden sich für die ovo-lakto-vegetarische 

Ernährung. 

A) wie    B) so   C) viel    D) als   E) -             

11. Wie kann man diesen Teil anders sagen?  

  Sie wohnen nicht in der Stadt. 

  Sie wohnen ................ 

A) innerhalb B) außerhalb C) nebenan 

 D) gegenüber E) um     

12. Ergänze mit dem definiten Artikel im Genitiv  

  ein Bankkunde = ein Kunde .......... Bank 

A) die    B) dem   C) des    D) der   E) den  

13. Ergänze mit der richtigen Variante   

  Im Urlaub möchte ich ......... fahren, wo es 

wenige Leute gibt. 

A) irgendwann  B) irgendwer  C) irgendwas 

D) irgendwie     E) irgendwohin       

14. Was passt nicht? ... 80% aller Vegetarier geben 

in erster Linie ethische Motive für ihren Verzicht auf 

Fleisch an. 

A) Etwa   B) Etwas   C) Um   D) Ungefähr    E) Zirka 

15. Was passt nicht? Weißt du schon welchen Beruf 

du später mal ................. wirst? 

A) ausüben B) ergreifen C) erlernen 

 D) nachgehen E) wählen   

16. Alle Schüler freuen sich ..............., dass heute 

die letzte Stunde ausfällt. 

A) dabei   B) daran   C) darin   D) darüber   E) darum 

17. Was bedeutet das unterstrichene Wort? Helga 

wird dauernd von Übelkeit geplagt. 

A) manchmal  B) fortwährend C) nämlich 

D) sicher       E) unveränderlich 

 

18. Welche Stadt ist nicht in Deutschland?    

A) Straßburg   B) Düsseldorf   C) Mannheim 

D) Aachen            E) Trier  

19. Wo ist das Hauptquartier der Europäischen 

Union?  

A) in Berlin    B) in Straßbourg C) in Luxemburg 

D) in Den Haag    E) in Brüssel     
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20. Welches Adverb drückt dasselbe aus?  Von 

Montag bis Freitag spielt er Tennis. 

A) wochentags      B) täglich    C) morgens 

      D) nie           E) regelmäßig             

21. Welches ist das Synonym? Erwin will reinen 

Tisch machen.  

A) abräumen        B) am Tisch sitzen 

C) den Tisch decken  

D) klare Verhältnisse schaffen 

E) während des Essens sprechen                                             

22. Was passt nicht in die Reihe? 

A) beschädigen B) kaputtmachen 

C) umkommen D) vernichten   E) zerstören  

Lies den folgendenden Text und antworte auf die 

Fragen 23-30. 

Wegen einer Verwechslung ihres Reisebüros sind 

zwei italienische Touristen im Juli 2010 in der 

kanadischen 100.000-Einwohner-Stadt Sydney 

gelandet, wie der Fernsehsender CBC berichtet. Sie 

hatten sich auf Traumstrände und die australische 

Metropole Sydney gefreut - und landeten an der 

Ostküste Kanadas. Der 26-jährige Valerio Torresi und 

die 25-jährige Serena Tavoloni dachten zuerst, es 

handle sich um einen Zwischenstopp, als sie auf dem 

Flughafen in Neu-Schottland landeten. Dann merkten 

sie, dass sie das Ziel ihrer Reise erreicht hatten. 

„Meine erste Reaktion war Angst”, sagte Torresi zu 

CBC. “Die zweite Reaktion war: „Nein, das ist ein 

Witz!” Aber es war keiner.” Das Reisebüro in Italien, 

das die erste Reise der beiden außerhalb Europas 

falsch gebucht hatte, bemühte sich um eine 

Verbindung in das 14.000 Kilometer entfernte 

tatsächliche Reiseziel der beiden. In der Zwischenzeit 

ließ es sich das Paar gutgehen: Ein Restaurant 

bereitete ihnen Hummer zu, die lokale Spezialität. 

CBC zufolge ist es nicht das erste Mal, dass Touristen 

versehentlich im kanadischen Sydney landen. Das 

gleiche Schicksal traf demnach vor zwei Jahren einen 

Argentinier, 2002 landete ein britisches Paar 

unfreiwillig in der Stadt. Ein Deutscher, der 2006 

seine Verlobte in Australien besuchen wollte, tippte 

auch versehentlich “Sydney” ein. 

23. Welche Aussage stimmt? 

A) Die Touristen waren mehr als dreißig Jahre alt.  

B) Die Touristen dachten, es sei ein Scherz, dass sie 

in Kanada gelandet sind.  

C) Das italienische Paar wollte nach Neu-Schottland 

fliegen. 

D) Sie waren schon öfters außerhalb Europas. 

E) Das Reisebüro hatte ihre Reise nach Australien 

gebucht.    

24. Was passt nicht? In Neu-Schottland landeten 

versehentlich Touristen aus ................... . 

A) Argentinien B) Australien C) Deutschland 

 D) Großbritannien E) Italien    

25. Welche Variante ist richtig? Die Italiener 

dachten zuerst ............... einen Zwischenstopp. 

A) zu      B) auf     C) bei      D) für      E) an  

26. Welches ist das Gegenteil von „landen“? 

A) abfliegen B) ankommen C) kommen 

D) eintreffen         E) anreisen  

27. Welche sind die Synonympaare? 

1.unfreiwillig 2. entfernt   3. tatsächlich 

4. versehentlich    5. lokal 

a. örtlich  b. unabsichtlich  c. weit 

d. durchaus e. widerwillig 

A) 1b/2c/3d/4e/5a    B) 1c/2e/3d/4b/5a 

C) 1d/2c/3e/4a/5b      

D) 1d/2c/3e/4b/5a     E) 1e/2c/3d/4b/5a         

28. In welcher Reihenfolge kamen folgende 

Geschehnisse vor? 

1. Anfangs hatten sie Angst. 

2. Danach glaubten sie, es sei ein Scherz. 

3. Das Paar buchte eine Reise nach Australien. 

4. Während das Reisebüro sich um die richtige 

Verbindung bemühte, speiste das Paar in einem 

Lokal. 

5. Sie landeten zufällig an der Ostküste Kanadas. 

A)1/2/3/5/4 B) 1/3/5/2/4 

C) 1/2/4/5/3  D) 3/5/1/2/4     E) 3/1/2/5/4     

29. Was passt zu diesem Satz? Sie haben eine Reise 

gebucht. 

A) Sie haben während der Reise Buch geführt.     

B) Sie landeten in einem Buchenwald. 

C) Sie haben sich eine Reise reservieren lassen. 

D) Sie haben während der Reise viel gelesen. 

E) Sie haben sich Bücher gekauft.                                                                                                 

30. „Es sich gut gehen lassen“ bedeutet nicht 

............. . 

A) in Saus und Braus leben 

B) sich des Lebens freuen 

C) gut leben  

D) sich nichts versagen 

E) es sich schmecken lassen     
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Lies den folgendenden Text und antworte auf die 

Fragen 31 –35. In Deutschland erst seit wenigen 

Jahrzehnten populär, bildet das Wärmebad als 

Vorläufer der modernen Sauna ein ca. 5000 Jahre 

altes Kulturgut. Zeugnisse dieser frühen 

Schwitzkultur finden sich u.a. bei den Azteken, den 

Indianern Nordamerikas, bei den Griechen und 

Römern sowie verschiedenen Völkern Asiens. Die 

Finnen brachten die Saunagewohnheit um das Jahr 

600 n.Ch. nach Europa. In Finnland bezeichnete das 

Wort „Sauna” einst eine Schnee- oder Erdgrube, in 

der es Badestuben gab. Diese wurden durch offenes 

Holzfeuer aufgeheizt, wobei der Rauch durch Türen, 

Fenster etc. herausgeleitet wurde. Einst als rituelles 

und hygienisches Mittel hoch geschätzt, wird die 

Sauna heute vor allem wegen ihres positiven 

Einflusses auf Gesundheit und Wohlbefinden gerne 

genutzt. Die Dauer eines Saunabades sollte 15 

Minuten nicht überschreiten. 

31. Welche Aussage ist falsch? 

A) Der Begriff Sauna stammt aus Finnland.  

B) Wärmebäder wurden auch im alten Rom benutzt. 

C) Wärmebäder benutzt man in Deutschland seit 

5000 Jahren.    

D) Die Sauna beeinflusst positiv unsere Gesundheit.      

E) Anfangs wurden eine in Schnee oder Erde gebaute 

aufgeheizte Stube Sauna genannt.  

 

32. Wofür steht die Abkürzung „n.Ch.”? 

A) nach unserer Zeitrechnung 

B) noch in unserer Zeit 

C) nicht in unserer Zeit 

D) nach unseren Zeitgenossen 

E) nicht unter dieser Zeit      

33. Worauf bezieht sich das unterstrichene Wort? 

„Diese wurden durch offenes Holzfeuer aufgeheizt.” 

A) Schneegruben       B) Erdgruben 

C) Finnen     D) Badestuben  E) Wärmebäder  

34. Vor langer Zeit wurde die Sauna aus ................ 

Gründen verwendet. 

A) ästhetischen    B) geschichtlichen 

C) gesundheitlichen     

D) ökonomische      E) rituellen   

35. Man sollte ................ 15 Minuten im Saunabad 

verbringen. 

A) länger als     B) mehr als     C) nicht mehr als 

D) nicht viel länger als     E) nicht viel besser als      

      

36. Die Redewendung ,,den Faden verlieren“ 

bedeutet:   

A) mit der Arbeit fertig sein 

B) für jemanden nicht mehr zur Verfügung stehen   

C) irgendwo nicht hingehören 

D) für jemanden umsonst dasein                                                                                              

E) den gedanklichen Zusammenhang verlieren 

37. Was war Konrad Adenauer?  

A) erster Bundeskanzler 

B) erster Bundespräsident 

C) erster Bundestagspräsident   

D) ein Chemiker               E) ein Biologe         

38. Zwischen welchen Ländern liegt Liechtenstein?  

A) Schweiz und Frankreich 

B) Deutschland und Schweiz           

C) Deutschland und Österreich 

D) Österreich und Schweiz    

E) Ungarn und Österreich                                                                 

39. Womit könnte man den Genitiv ersetzen? Er 

freute sich seines Glücks. 

A) von seinem Glück 

B) wegen seines Glücks 

C) für sein Glück  

D) über sein Glück        E) auf sein Glück    

40. Welches der Temporaladverbien informiert 

nicht über die Vergangenheit? 

A) damals     B) vorhin      C) gestern 

      D) früher          E) nachher     


